24. DÖNEM 5. YASAMA YILI 76. Birleşim 13 Mart 2015 Cuma
Oturum Başkanı TBMM Başkanvekili MERAL AKŞENER'in, bu yasama döneminde Başkanvekili olarak yönettiği son birleşim olduğuna, bütün grup başkanvekilleri ve milletvekillerine teşekkür ettiğine ilişkin konuşması

BAŞKAN - Gündeme geçmeden önce, üç sayın milletvekiline gündem dışı da söz vermeden evvel, 5 Nisana kadar çalışma kararı alındığından bugün benim sizlerle son günüm. Dolayısıyla, dört yıl beraber Mecliste mesai yaptık. Önce bütün siyasi partilerimizin grup başkanvekillerine, sonra bütün milletvekillerimize çok teşekkür ediyorum. (Alkışlar) Çok güzel hatıralar biriktirdik, acı tatlı bir dört yıl geçirdik. Şimdi seçime gidiliyor; gidiş var dönmemek var, dönüp bulmamak var. Yarına çıkacağımızı Allah biliyor; dolayısıyla, ben varsa bir hakkım helal ediyorum, sizden de haklarınızı helal etmenizi istiyorum. ("Helal olsun." sesleri, alkışlar)
Teşekkür ederim, sağ olasınız.
Ben yokum, yani 5'ine kadar diğer Meclis başkanvekili arkadaşlarımız yönetecek. Ayrıca bütün Meclis başkanvekili olan arkadaşlarımıza da ben çok teşekkür ediyorum. Gerçekten güzel bir dört yıl geçirdim kendi adıma.

REŞAT DOĞRU (Tokat-MHP)- Diğer bir teşekkürüm de Sayın Başkanım sizleredir. 24'üncü Dönemin sonuna geliyoruz. 23'üncü ve 24'üncü Dönemlerde gündem dışı sözler verdiniz bizlere. Ayrıca, 60'ıncı maddeye yani İç Tüzük'ün 60'ıncı maddesine göre de zaman zaman sizden bir dakikalık sözler alarak kendim de bunu çok fazla kullandım, Tokat iliyle ilgili sorunları dile getirmeye çalıştım. Bundan dolayı da teşekkürlerimi ve şükranlarımı arz ediyorum.

Grup Başkanvekili LEVENT GÖK’ün yerine grup adına MEHMET HİLAL KAPLAN (Kocaeli-CHP) 
Teşekkür ediyorum Sayın Başkan.
Sayın Başkan, öncelikle, ben de size son kez Meclisi yönetmeniz nedeniyle, göstermiş olduğunuz anlayıştan dolayı teşekkürlerimi grup adına ifade etmek istiyorum.

Grup Başkanvekili PERVİN BULDAN’ın (Iğdır-HDP) Oturum Başkanı TBMM Başkanvekili Meral Akşener'in tarafsız ve bağımsız duruşuyla örnek bir Başkanvekili olduğuna ilişkin açıklaması
Sayın Başkan, siz birleşimi açarken ben yukarıdaydım, burada değildim fakat yaptığınız konuşmayı tutanaklardan okudum. Gerçekten partim ve grubum adına sizin tarafsız ve bağımsız duruşunuzdan büyük bir güç aldığımızı ve bu tutumunuzla örnek bir Başkanvekili olduğunuzu gösterdiğinizi ifade etmek istiyorum. Sizinle çalışmak bize de her zaman büyük bir güç ve moral vermiştir. Bu nedenlerle size bir kez daha teşekkür ediyor, önümüzdeki dönemde sizi tekrar burada görmek istediğimizi ifade etmek istiyorum. Teşekkür ediyorum.

[bookmark: _GoBack]ORHAN DÜZGÜN'ün (Tokat-CHP) TBMM Başkanvekili Meral Akşener'e Meclisi yönetmekteki tutumuyla ilgili teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması
Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.
Ben de öncelikle şahsınızla ilgili, Meclisi yönetmekteki tutumunuzla ilgili kişisel anlamda teşekkür ederim ve sizi tekrar burada görmek istediğimi kişisel anlamda beyan etmek isterim.

İHSAN ŞENER (Ordu-AK Parti) - Sayın Başkanım, ben de adil yönetiminizden dolayı size teşekkür ediyorum.

ALİ HAYDAR ÖNER (Isparta-CHP) - Sayın Başkanım, çok teşekkür ederim.
Gerçekten, hem bugün verdiğiniz gündem dışı söz hem de adil yönetiminiz için şükranlarımı sunuyorum. İçişleri Bakanlığınızdan bu yana devam eden saygım giderek artmıştır.


